



Председатель Следственного комитета принял участие в заседании Российского организационного комитета «Победа»



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин принял участие в заседании Российского организационного комитета «Победа», которое прошло в режиме видео-конференц-связи под председательством Президента России Владимира Владимировича Путина. В работе оргкомитета также участвовали представители Администрации Президента РФ, Правительства РФ, Федерального Собрания, руководители федеральных органов исполнительной власти, силовых ведомств, представители ряда ветеранских и общественных организаций. На мероприятии были рассмотрены заявки на присвоение почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести». Также предметом обсуждения стал вопрос о создании Национального центра исторической памяти при Президенте Российской Федерации.

Во вступительном слове В.В. Путин напомнил, что в этом году наша страна отмечает 80-летие



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

важнейших сражений Великой Отечественной войны: переломных Сталинградской и Курской битв, освобождения Кавказа и Донбасса. Глава государства подчеркнул, что нацизм в 1945 году был повержен, но не изжит. В связи с этим важно обеспечить доступ граждан к подлинным документам о преступлениях нацистов и не допустить переписывания истории Второй мировой войны. Также Президент РФ поручил создать Национальный центр исторической памяти, отметив, что история стала использоваться как оружие идеологической борьбы, а для отражения и предотвращения ударов подобного рода нам необходим адекватный инструмент защиты. Говоря о специальной военной операции, глава государства сказал, что всем ее участникам надо предоставить равные права, а также обеспечить их семьи всеми мерами поддержки.

Следственный комитет расследует преступления в отношении мирного советского населения и военнопленных. В ГСУ СК России создано управление по расследованию военных преступлений, геноцида и реабилитации нацизма, в котором расследуются уголовные дела, возбужденные по признакам преступлений, предусмотренных ст. 357 УК РФ (геноцид), в том числе в годы Великой Отечественной войны. Так, на основании материалов СК России в ряде регионов нашей страны, среди которых город Санкт-Петербург, Московская, Ленинградская, Новгородская, Брянская, Псковская, Орловская и Ростовская области, Республика Крым и Краснодарский край, суды признали преступления фашистов геноцидом.

Следственный комитет постоянно информирует общество о проводимой работе по расследованию преступлений в отношении мирного советского населения и военнопленных. Ведомство оказывает консультационную помощь при съемках документальных фильмов, в частности, подготовке сюжетов в рамках проекта «Без срока давности».

В ходе обсуждения вопросов о деятельности Национального центра исторической памяти при Президенте Российской Федерации участники РОК «Победа» отметили важность бережного сохранения обелисков, одиночных и братских могил, которые свидетельствуют о героических свершениях наших предков в годы Второй мировой войны.

Сотрудники СК России ухаживают за памятниками и мемориалами. Бережным отношением к подвигу народа в борьбе с фашизмом офицерами ведомства закладывается нравственная основа для будущих поколений. Так, на протяжении последних трех лет проводятся масштабные эстафеты: «Эстафета добрых дел», «Дорога памяти» и «Россия – страна Героев», в ходе которых сотрудники, кадеты и студенты организовали постоянный уход за воинскими монументами.

Выявление и оперативное расследование фактов осквернения, повреждения и уничтожения за рубежом мемориальных объектов, посвященных героизму советского народа, является одной из главных задач следователей СК России.

По итогам заседания оргкомитета «Победа» приняты решения, которые вносят значимый



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

вклад в сохранение исторической памяти о доблести нашего многонационального народа и патриотическое воспитание подрастающего поколения. Также глава государства поддержал присвоение званий «Город трудовой доблести» десяти городам: Владимиру, Воткинску, Находке, Новомосковску, Подольску, Прокопьевску, Рязани, Рубцовску, Улан-Удэ и Ханты-Мансийску.

05 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1822287>